

# 面朝大海 逐浪高歌 “淳朴民族风”吹进碧水港湾

■ 春节·坚守

通讯员 张鑫璐 记者 赵士超

清晨的象山港雾气氤氲，海巡07125艇仿佛一柄出鞘的利剑，划破薄雾直指海域深处，巡航巡查任务在一片静谧中紧锣密鼓地展开。金明明在艇内时而手持甚高频，点对点提醒船员密切关注气象海况、加强值班值守；时而奔向船头查看通航情况，协调疏通，及时清除航道障碍。一会儿功夫，他就睫毛沾着水汽，鼻尖冒着热气了。“这不就是冬季‘海事两件套’嘛，洋气！”金明明挠了挠头对记者打趣道，同事们也被纷纷逗乐。

刚刚过去的春节假期，吃佬族小伙金明明主动留岗、坚守岗位，让淳朴的民族风吹进了象山港这片碧水港湾。金明明是贵州省遵义市务川县砚山镇大桥村人，用他自己的话说，他是大山里走出来的孩子。砚山镇地处栗园山脉东南麓，

以喀斯特地貌为主，山高坡陡，山峦迭起。“面朝大海，逐浪高歌”便成为他从小向往。2021年，金明明把梦想变为现实，正式成为宁波海事局的一员，今年是他入职的第3个年头。

象山港岸线绵长，渔业资源丰富，小型船舶众多，人与海洋和谐共生，这里是无数游子魂牵梦萦的“心之归处”，也是金明明春节坚守的重要阵地。海巡艇行至象山港大桥桥区水域时，海巡巡查才刚刚过半，而这样繁重的监管任务对于金明明来说早已家常便饭。“船舶安检、航道保障、公司管理、人命救助，无数个日夜的坚守换来的是海上的一片祥和安宁，值了！”金明明坚定地说。

当被问到是否想家时，金明明眼眶湿润。“作为一名‘新宁波人’，我深知‘路途奔波、家人团聚’的不易，也更明白‘海域安宁、百姓安乐’的重要性。”他说，“起初担心家人的话，他是个大山里走出来的孩子。砚山镇地处栗园山脉东南麓，



过节，让外地同事能够回家过年，这就是我坚守的初衷。”为了支持丈夫的决定，同为吃佬族的妻子带着刚满1岁的儿子也留甬过年，默默做着一线海事人最坚固的后盾。“故乡自然美好，但这里也是家呀。我们得到了党和国家的帮扶支持，又有什么理由不奉献自我，回馈于人民呢？”金明明说。

海巡艇在海面推开层层波澜，

站在船头，金明明忍不住回望西南，望向那片遥遥呼唤的故土，望向那片山清水秀却曾经地势崎岖、交通不便的故土，望向那片走上脱贫攻坚道路，重新焕发生机的故土。这份回望满怀思念和感激，融入一名吃佬族青年沸腾的血脉，汇入海上交通事业发展的澎湃浪潮，滚滚向东流去。

天气预报		今日气象指数
今天	明天	风力:东北风2-3级。 人体舒适度:3级,不舒适。 穿衣指数:4级,适宜穿棉袄、羽绒服。 紫外线指数:1级,最弱。
4℃-8℃ 阴天	5℃-12℃ 多云到阴	
弘敏铝业 品牌铝材 源于专业		

## 打造居民幸福共同体 桃源街道如火如荼推进新社区建设

本报讯(记者 曹维燕 通讯员 张春涛)“楼梯这边再美化一下,营造温馨氛围”“这个台阶要处理好,方便群众进出”……日前,第三方设计团队听取了桃源街道湖西社区对社区空间设计的意见后,热火朝天地行动起来。据悉,根据县有关社区新建和分设行动部署,桃源街道新建8个社区,同步进行新社区选址和空间改造美化工作,让新社区更好更快发挥基层堡垒服务群众的作用。

湖西社区作为宁海新城市中心区西部的重要社区,社区位置处于原本的天明花园小区搬迁至湖西菜场楼上。新社区如何更好地服务群众、便利群众,成了桃源街道的关切事。经过多次研究探讨和组织调研,街道将充分利用社区分设这一契机,对社区功能化、便利化建设进行优化。湖西社区作为第一批空间美化社区,将打造成由睦邻文化展示区、党政服

务综合区、数字e家休闲区、邻里共治服务区、共享e家活动区以及屋顶花园组成的现代化未来社区。

同样,宁海第一个村改社区的谢豹社区也在如火如荼改造中。社区书记陈冬娥多次和街道、第三方设计团队、施工团队沟通探讨。“在之前谢豹社区文化礼堂的基础上,我们对一楼和五楼的办公区域重新进行了美化设计,并把原来的办公室打通,形成了一个开放式的办公区域,这样更利于服务群众,面向居民,打造现代化‘枫桥式’社区。”陈冬娥介绍。

“社区驻点不仅要发挥政务功能,更应打造成周边群众休闲娱乐、丰富精神文化生活的重要场所。社区场所空间要以网红打卡点的标准进行建设,建立几个有代表性、示范性的标杆社区,从而提高桃源街道现代化的标杆社区知名度和美誉度及影响力。”桃源街道副主任丁玲丹表示。

## 猜普法灯谜、玩投壶游戏…… 法治闹元宵活动精彩纷呈

本报讯(记者 潘怡帆 通讯员 宋雪)2月1日,岔路司法所组织开展了“法治闹元宵,平安齐团圆”活动,将“花式”普法教育融入特色活动中,营造热闹喜庆温馨祥和的节日气氛。

活动现场,工作人员将元宵灯笼高高挂起,再串上谜底为宪法、民法典、平安宣传、禁毒反邪等内容的法治灯谜,吸引众多村民争相竞猜。大家三五成群围在一起,共同探讨谜底,场面十分热闹。当有“高手”解开谜底,现场工作人员就送上各种法治文创礼品作为奖励,并向周围群众讲解该谜底法律名词的含义,在欢乐的气氛中普及法律知识。

除了法治灯谜外,活动还设置了法治投壶游戏,将法律知识融入其中,射中3支以上的法治箭,就能获得精美的法治礼品,将普法活动推向高潮,也让大家感受到“传统游戏+法治文化”的魅力。

近年来,岔路镇坚持把平安法治建设与群众文化活动紧密结合,既丰富群众精神文化生活,又最大限度凝聚群众参与平安岔路建设的积极性和主动性,持续提升社会治理效能,不断增强人民群众获得感、幸福感、安全感。



## 女孩负气离家出走 民警2小时找回

本报讯(记者 陈俊 通讯员 李松真)日前,一名14岁女孩与家人争吵后离家出走,县公安局梅林派出所民警接警后,找了2个多小时终于将女孩找回。

“民警同志们,我侄女离家出走了,请帮帮我……”不久前,一名群众情绪激动地走进梅林派出所接警大厅,向民警求助。该群众称侄女小花(化名)在一天前与父母发生争吵后,从绍兴诸暨打出租车来到我县梅林街道,目前电话联系不到。该名群众还说,孩子出门时除了手机什么都没带,担心其独自在外发生意外,请求民警帮助查找。

梅林派出所民警接警后,详细了解女孩外貌特征和当天的衣着特征,并迅速组织核查。通过出租车司机提供的线索,民警发现小花下车后被一男子接走,消失在花

园社区附近。由于该社区面积大、监控覆盖有限,给排查增加了很大的难度。经过商量,民警对该区域开展逐户排查,终于在建新路某出租房内找到了小花。

据了解,小花是在某社交软件上认识了住在梅林街道的贵州籍男子唐某,通过两个月的熟悉接触后,两人决定“奔现”。民警对双方进行教育后,让家长将小花接回。在民警安抚下,小花逐渐认识到自己独自出走的错误。小花家属也表示,遇事会更耐心与孩子沟通,对民警高度负责的工作态度及雷厉风行的工作效率表示感谢。

在此,民警也提醒广大家长,孩子逆长期缺乏陪伴交流易产生叛逆心理,家长要耐心地引导孩子沟通,多些夸奖,少些指责,绝不能简单粗暴,防止孩子出现过激行为。

## 我县13地上榜省级高标准生活垃圾分类示范名单

本报讯(记者 卓佳洋 通讯员 石佳宁)近日,省分类办发布《2022年度浙江省高标准生活垃圾分类示范小区、示范片区名单》,我县桃源街道获评省级高标准生活垃圾分类示范片区,秋景花园、兴宁小区等12个小区获评高标准生活

垃圾分类示范小区。

省高标准生活垃圾分类示范小区、示范片区创建是浙江省启动垃圾分类后常态化开展的工作,每年一评,按照组织管理、源头减量、设施设备、宣传引导、分类成效等五方面内容,设定了详细的评价表。上

榜的街道、小区都是各个城市垃圾分类工作开展的杰出代表。

据悉,2022年以来,我县开展了生活垃圾分类投放收集点(站)升级改造,提高了垃圾分类投放点的“颜值”,既方便群众分类投放,也容易清洁打扫。同时,我县持续开展桶

边志愿督导活动,引导居民群众积极参与到垃圾分类中来。去年,我城乡生活垃圾处置总量25.2万吨,持续减量,垃圾分类覆盖率100%、资源化利用率100%、无害化处理率100%,生活垃圾分类处理率84.35%。

医者清 患者乐

## 我县以“49条”纵深推进清廉医院建设

清廉机关

记者 娄伟杰  
通讯员 王优萍 郭海峰

“家里老人行动不便,所以这段时间我特意让医生多开了一些常用药,没想到这么一大包药只要200多元,比外面药店便宜多了!”一早赶到县第一医院购买降压药等常用药的褚先生,拿到药品结算单时有点意外,“感觉药品的费用更低了,服务也更贴心了。”

患者看个小病,辅助药品开了一堆,这样的问题曾经很多医院都有。为此,县纪委监委督促指导县卫生健康局以深化完善医院小微权

力清单“49条”为抓手,推动廉洁制度、廉洁监督、廉洁教育融入医院建设发展全过程中,持续推进清廉医院建设。

对于群众尤为关心关注的药品费用问题,“49条”从源头入手,对医生处方权进行规范,规定医院每月将排在用量前十名和金额前十名的药品列为重点监控药品,进行用药合理性分析,发现问题,将对相关医生进行处罚。

不仅如此,我县还明确了医院的设备、物资、服务采购实行分档逐级的采购管理办法,有效规避岗位风险和采购过程中过多的人为因素干扰。据统计,“49条”推出后,2022年1到12月,县中医医院出院均次费用同比下降8.10%。

制度的生命力在于执行。医院内部的监察室通过建立检查清单,围绕收受红包、过度检查、重复开药等问题全程监督,并通过对存在问题科室和责任人“点对点+点对面”微廉约谈,管在关键处、管在关键时。去年,县第二医院共开展监督检查30余人次,督查发现销票签单不及时、内网公示不及时等3个问题,对存在管理不当、履职不到位、服务态度差等责任科室及10余名责任人,采取通报曝光、取消评优评先、扣发奖金等方式。

有了医院小微权力清单“49条”的规范约束,群众满意度也持续上升。据县第一医院医患友好报告显示:2022年1—11月份中除6月、11月份外,其余9个月群众

满意度在全市27家公立医院中位列前三名,相比2021年度的第12位上升态势明显。

为学深悟透小微权力清单,全县各医院依托周二夜学、三会一课等,抓实抓好“49条”学习,扩大医院所有员工知晓率,并通过发放“49条”小册子、知识测试等形式,让所有员工都清楚掌握办事流程,明白“找谁办事、怎么办”,增强广大干部职工的红线意识。

医者清,则患者乐。“我们将在‘49条’全域覆盖的基础上,进一步增强制度执行的刚性,对执行情况跟踪问效,经常性查漏补缺,根据实践反馈情况动态调整完善,为清廉医院建设注入强劲动力。”县纪委监委相关负责人表示。

## 全省中小學生“反恐主题”手抄报评比揭晓 我县取得佳绩



本报讯(通讯员 林佳)近日,全省中小學生“反恐主题”手抄报作品征集活动圆满结束,我县两件作品从全省一万余件作品中脱颖而出,其中深明大里小学胡添悦获一等奖,长街中心小学胡佳嘉、陈洪橙(合作)获三等奖;县反恐工作领导小组办公室获“优秀组织奖”,县实验小学教育集团实验学校获“反恐防恐校园宣传工作先进单位”。

为深入开展反恐防恐宣传教

育,促进校园反恐防恐教育工作全面推进,从小培养和提升公民反恐防恐知识和能力,县反恐办会同县教育局积极组织全县中小學生参加此次比赛,成绩喜人。此次手抄报活动,重点围绕掌握反恐防恐意识、如何自救自护、安全防范技能等知识,同时倡导在校學生关心社会,培养运用自己所学所能为社会做贡献的社会责任感,以小切口反映大主题、小故事反映大时代。